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II Älkää
Haaskatko
N isua

C r e s c e n t  
Kaksinkertai­
sesti Vaikut­
tava Nostate- 
jauho

poistaa diaaskuun leipomi­
sessa.
25c pauna. 

Kaikilla kauppiailla.
(ß-239)

sa. Mailina näkee asioita uu­
dessa valossa.”

Tällä kertaa näemme yliopis- 
tossammekin valon säteen pil- 
kistävän. Toisinaan siellä on 
kynttilät sammuksissa.

A. V.

EUREKA.
ostavat pyssyjä

erittäinkin se. että kaupungin 
kannattaa pitää vaununsa puh­
taampana ja maksaa parempaa 
palkkaa työläisille kuin yksityi 
sen raitiotieyhtiön.

Vappujulkaisu on saapunut ja

- “iloisessa” lei- 
voi kuvitella

vastapelaajia tässä 
kissä. Mielessään 

aa miten tällainen vahva suoja tääl- 
,i-  lä on enemmän kuin arvokas. 

Patterit pitivät yllä yhtäm ittais­
ta ammuntaa läpi yön ei etääm-

on saatavissa osaston kirjakau- pänä kuin kaksikymmentä-viisi 
pasta; sisältö on sellainen että i jalkaa meistä, m utta tästä sekä 
varmasti kannattaa tu tustua sii-! haavottuneiden korinasta huoli-

Kauniin "isät’ 
kotikaartilaisille.
lainenkin laitos. Niitä tilataan! Poliisit “kuittaavat”. 24 kau 
suoraan Remingtonin pyssy eli I pungin poliisia on pyytänyt yh­

den vuoden loman toimestaan 
mennäkseen töihin laivaveistä- 

yksitellen ostaessa möille, missä tarjotaan parempia 
lCptr.hnn n ,il-  palkkaetuja kuin niitä heidän toi- 

nvl-vkin tUOttaa.

Täällä on sei-'loppuu.

am pum atarvetehtaasta ja maksa 
vat ne $25.15 kappale, tukuttain, 
kun taas ne
maksaisivat $32.80. Ketähän niil 
lä ensin ammutaan?

Palkkariita ehkä vihdoin sovit­
tiin, se, joka on ollut vireillä 
Rolphin laivaveistämöllä jo pi­
temmän aikaa. Ilmavasaran ja

hen. Ostakaa pois ennenkuin

pasta ja levähtänyttä voimaa. 
Kalastukseen lähtijöille jää tie ­
tysti jokaiselle oma odottajansa. 
Jokainen odotamme heidän pa­
laavan terveinä ja toivomme 
runsasta "vedenalaisten ’ saalis­
ta.

Berkeleyn yliopistossa on vie­
raillut siirtolaiskomissioneri T. 
C. Iiow e New Yorkista, Ellis- 
saarelta. H än oli puhunut yli­
opistolla ja sanonut: “ Ei voi olla 
tervettä  kansaa, ennen kuin kan­
san suhde maahan on oikea, sil­
lä sen kautta tehdään kansakun 
nau moraali. Missä tapaamme 
yhden om istavan puoli kauntia, 
siellä löydämme tietäm ättöm yyt­
tä. missä on vallalla maan mono- 
pooli, siellä on junkkerismia. 
Missä kansalla on oikea suhde 
maahan, missä kansa itse omis­
taa maata, siellä on todellista va­
listusta."

"Sota on alku uudelle aikakau­
delle, jossa rakennetaan taloudel­
linen valtio, eikä ainoastaan po­
liittinen. Me emme ole kykene 
via. koska emme voi yhdistyä, 
m utta ¡ »tain psykoloogista on ta-
painunut Amerikalle. Me tarvit­
semme uutta vapautta. S o ta in  
yhtm skunnallistuttam it Eur -in. 
Se on merkki, että :•• liljak­
si» on loppunut ja toinen on altis-
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Marshfieldin ¡liuotuksia Iaivan käsittäm ättöm än vaikeasti 
haavottunutta. Kovaonnista “kar­
jaa”. He olivat paljon yli sen 
rajan, että olisivat tienneet mitä 
heidän ympärillään tapahtui, ( 
maaten tiedottomana verta vuo­
ta e n .

Vaunussamme oli niin paljon 
verta, että sitä vuoti läpi lattian­
kin, saaden aikaan suunnattoman 
verilammikon maahan. Kun 
olimme saaneet riittävän aam iai­
sen, niin kulutimme koko aamu­
päivän puhdistuksessa.

Suoni. Rääfäliliike
Teen naisten Ja miesten pakoja 

korjaan myös vanhoja.
X V. KOSKI,

75 * Market Avenue.

MARSHTin il BAKERY
Telet. 428. 133 Second S t

Kysykää liikkeestämme 
KOVAA JA PEHMOISTA LEIPÄÄ 

sekä kaikenlaisia leivoksia
C. A. Hame«, omlst.

matta pakotin itseni nukkumaan 
muutamia tunteja.

Olo täällä maanalaisessa suo­
juksessa himmeän lyhdyn valos­
sa tuntuu hyvin kammottavalta. 
Ihmiset näyttävät kummallisen 
muotoisilta laihoille kasvoineen. 
Joskus johtuu mieleeni, että hen­
kiin jääneet sotilaat ovat kaikis­
ta onnettom inta väkeä. He muis­
tu ttavat hyvin vähän ihmistä ha­
puilussaan täällä hämärässä, kir­
kuen melankoolisesti eli nauraen 
omille eriskummallisille varjoil­
leen seinällä. Jälkeen spdan tu- 

Taisi nykäisy oi-¡Ice olemaan kokonainen legioona 
tällaisia murtuneita — hylkyta- 
varaa.

Kello on 4:30 aamulla. Olem­
me saaneet määräyksen mennä 

mies kiersi ruuvit jalassa lujalle, j toverini kanssa noutamaan pari 
saatuaan vapauttavan tuomion vaikeasti haavottunutta miestä

mensa nykyisin
Veti jalasta ja pelästyi. Joku 

päivä sitten istui eräs mies ai­
dalla ja katseli paraatia kadulla 
ja kun hän ei nostanut lakkiaan

porakoneen käyttäjät ja muut j Yhdysvaltain lipulle, kuten toi­
set, niin poliisi veti miestä jalas­
ta alas aidalta
la tavallista lujempi, koska mies 
tuli aidalta alas ja poliisin kou­
raan jäi miehen jalka — puujal­
ka. Asia sovittiin oikeudessa ja

sellaiset miehet, jotka tekevät 
laiva-kirvesmiehen työalaan kuu­
luvaa työtä, saavat saman palkan 
kuin kirvesmiehetkin, $6.60 päi­
vältä, ja "riggerit”, joista olen 
ennen jo maininnut, tulevat nyt 
saamaan $5.50. W m. Russin, 
työnjohtaja, on allekirjottanut 
sopimuksen, ettei hänen takiaan
enää tule riitaa palkoista, vanno- jo ia in  eriKoista. Ayt kun on 
en, että jos tulee, niin hän on 
heti valmis eroamaan toimestaan.
Ja laivanrakentajain union kirin 
ri Neal, joka pantiin työstä pois 
näiden riitaisuuksien kestäessä, 
täytyi äijän ottaa takasin työ­
hön ; siis taipua täytyi, eivät aut­
taneet kieräilyt.

Osaston kokouksessa t. k. 7 p. 
oli äänestys puolueen kansallis- 
toimeenpanevan komitean jäse- 
nisiä. Sitie oli kirje Työmies-1 
lehdeltä, jossa se pvysi osaston 
koettamaan periä Frank V aitan-i 
derin vanhaa velkaa, jonka hän j 
on unohtanut maksamatta. Kir­
je annettiin johtokunnalle. Muut 
tokortilla Kriscon osastosta tuli­
vat Katri ja Anton Saari. Iästä 
oli Iriscon kirjeenvaihtaja kir- 
jottanut jotain, jonka johdosta 
keskusteltiin, vaan kun muutto- 
kortit olivat puhtaat, niin se ky­
symys lykättiin.

Sen miljoonan dollarin rahas­
ton iltama ei olekaan t. k. 13 p., 

i ‘ kieliset" eivät sinä iltana jo u d a , 
joten se sivuutettiin tuonnem ­
maksi. |

Muistakaa Suomen a vustu silta- * *r» •’••••<•:■>•» n 
m a a  t .k. 20 p. Sie a o n  n ä y tö s  
kappale ja muuta ohjelmaa. Siis 
sinne mennään.

"Miehen kylkiluu” näytellään i tvkscn valtaamina.."olemme’ suo- 
tousok. 4 p., he vasta on haus- rittaneet palvelusta erittäin \ i l -  

kasliikkeisella ja vaarallisella

H alu taan  tie tää , m issä nykyään o- 
leskelee enoni MATTI SAARI, kotoi­
sin Seinäjoelta, Vaasan läänistä . Vii­
m eisten tie to jen  m ukaan on hän ol­
lu t V m atillassa’ Ore. Jos hän itse 
ei sa ttu is i tä tä  huom aam aan, niin 
pyydetään jonkun hänen tu ttavansa  
ilm ottam aan hänen osotteensa. Mrs. 
Lempi Ristola, (o.s. Joeväärä ), Box 
99, A storia. Ore. M uiltakin tu ttav ilta  
k irjeet tervetu lleet. (16)

(15) H alutaan tie tää  mikä on KAL­
LE TANNERIN nykyinen osote. Asu­
nut ennen Aurora. Miiiu.. sen jälkeen 
m uuttanu t Hanna, W yo., josta  hän 
on jälleen m uuttanut vuoden 1917 
alkupuolella. Jos joku lukijoista sa t­
tuu hänen oso tteensa tietäm ään, niin 
hyväntahto isesti ilm ottakaa osottecl- 
la: Työmies. Box 553. Superior, \Vis.

ka kappale. Ikänne 
vaan ette sinne tule 
o n  se kappale.

Viime kirjeessäni

on
kadutte, jos 
niin metka

Täitä paikaltani näen pienoisen U nion  Sikaari Storessa
hautuumaan ahon reunalla. Liik­
kuva kiireinen joukko siellä muo­
dostaa aivan kuin pensas-aidan kulutuspaikka, 
paikalle. He hautaavat kuollei- O- Richter,
ta. joita O1T paljon, sillä hyök-1 . t i in i in m i i in w tm » m m u m i» iitim iiw i
käys oli kaksi päivää sitte, j a i ----------------------------------------------
vasta nyt aletaan tuomaan haa- 1 1 * 1 I I TH-H l l ■!4-H I I I 1111  
vottuneita ja kaatuneita noista ?
kuoleman laaksoista. Ilmassa f*1*tuntuu kummallinen tuoksu, jo s -¡4« 
sa on sekottuneena yhteen jä ä n - i j  
nöksiä myrkyllisistä kaasuista, ¡T

on saatavana kaikenlaisia virvokkeita 
ja tupakkaa. Myös hauska ajan-

Ruokaa ja asuntoa
saatavana

J. K arin
Boortltalossa, 510 

Marshfield, — — —
Broadway,
— — Oregon.

Hu via jó ja $
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Osote:

LAPATOSSU, Box 553, 

Superior, Wis.

ja nopeita kyyditsemistä varten ilmot- 
takaa telefoonilla—

S. SAARENPÄÄLLE,

SIO Broadway, Marshfield, Ore.

huomaamattomuudestaan.
Jotain erikoista. N vt kun

kahdelta eri asemalta ulkopuolel­
ta asem ata C. Kummallinen mat-

kovat ajat, niin huvitoimikunta ka. Ileti lähdössä ollessamme oli 
on päättänyt lauantaina, 20 p .,! kieltäydyttävä ottam asta mu- 

St.. toim een-• käämine tältä asemalta useampia'linthaalilla, 20 
panna kovan ajan tanssiaiset, 
jonne jokainen saa tulla työtami- 
neissaan ujostelematta. Mikäli 
olen kuullut, tulevat kaupungin 
räätälit rikkinäisissä tai kovasti 
paikatuissa työhousuis^aan, me­
rimiehet täysissä meritamincis- 
Saan. suutarit pohjattomissa ken- 
gKsä. tyttölapset suoritan hellan 
äärestä nokipiikku poskessa ia 
nenän alla. ilman maaleja ja 
' l»eil>i]>.l ii te r i,t"  naamassa j. n. e.

haavottuneita, jotka olivrat ke­
rääntyneet vaunumme ympärille 
ja sääliä herättävästi rukoilivat 
saada tilan vaunussamme. Vaan 
meillä oli määräys ottaa nämä 
vasta palatessamme ulommilta 
asemilta, joten ainoa mitä voim ­
me tehdä heille, oli se, että an­
noimme viimeisen paketin sa­
vukkeitamme, käskien odottaa 
paluutamme.

Mies. joka lähetettiin mukaam­
me oppaaksi, oli puoleksi mieleu-

ihmisruumiista, tuoreesta m aas-! .i- h -I-H-1-1-1-1-1-1-1-1- 1 l-l-l-I-1  1 H H 4  
ta, männyistä sekä sam m utta-’ 
mattomasta kalkista — viimemai­
nittu haju ollen ominainen tääl­
lä. Kalkkia käytetään hautojen 
peittämiseen, jotta se palamisel- 
laan hävittäisi ruumiit niin pian 
kuin mahdollista, sillä kukaan 
täällä ei tiedä, milloin saksalais­
ten lähettämä räjähtävä tykin­
kuula löytää tilansa keskelle tätä 
"jumalan peltoa", ja siten paljas­
taisi nuo oudot mutta kuitenkin 
säännölliset luonnon menetelmät, 
saattaen ihmiset kauhusta vapi­
semaan. Ruumiit tuodaan paikal­
le pienillä kaksipyöräisillä vau 

u se -

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot- 
ka ilmoittavat Toverissa.

■ H - H - H F H  1 11 1- H - H  1 1 I I H -hF-i-
$ V apaa A utopyörä- t  
$ kum ien m uutos j
•F Muutamme viiden mailin sisällä asu- -j- 
4- ville pyörakum it vapaasti. Gasoliinia, 4* 
•F ö ljy jä ja  auto-pyörä kumia myytävänä 4* 
-J- COOS BAY VU LCA NIZIN G  W ORKS 4>
4- Paiväpithelin 33-J. Yöpuhelin 312-X 4*
-H -H -M - l-M ' 1 1 i- I  1-1-H 1 H  1 1 1 M »
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$ BROM BERGER’S $
•F K aikenlaista  pukutavaraa käy- •> 
4* te ttäväksi m iehille ja  pojille. +  
•F Iso kauppa. •>
•F 250 Front St., M arshfield, Ore. ♦  
H -H -i-¡-H  H -H i-H -r-i I 1 1 ! 1 1 1 1-1-1«

COOS BAY BAK ERY
Carl W. Evertsen, om istaja.

K aikenlaatuisia hienoja to rttu ja  ja piirakoita, 
ja  kovaa leipää, 

ru o k n ta lo ih in .--------

leipää, kahvileivolisi<^

Jos »niitoinkaan, niin silloin saa
vain arvaamalla tuntea vanhoja i l ikainen ja kirka>i hirvittävästi 
tuttu ja, etupäässä vain äänestä, l joka kerta kun tykinkuula si- 
n iam a\arkki ja muut tam ineet, v uutti meidät. (Uimme matkan» 
ovat uim eksyttävät silla kertaa,, neet ainoastaan joitakin satoja 
mutta pääasia on se, että silloin jaa rde ja , kun miellyttävän näköi- 
pidetään hauskaa oikein I ’orvoon i ucn nuori ranskalainen upseeri.

itkien kuin lapsi, hypähti vaunu- 
jemme sivustalla olevalle. astiii- 
melle, ja osuttaen kahta varjoa 
tien sivussa, huusi: Kuolleita,

. kuolleita, ne ovat minun kaksi 
Verdun, elokuulla 1917 tu ttavaani; oi jumala, oi jumala!

------- r  — ' Tyynnyttäen itsensä yhtäkkiä

mitali.i. Mitäkö 
luu, vaivaisen

e lysti inak aa ?
ui

Veikko.
bärniänniai kau

s. CtlOll
s!a:ion
• 'r. . V 

1" oi lii

i ass« r 
•«,’irre tì 
iy 17.)'« t of Get. oth

\  iimeiset kaksikvmmentä-ncljä 
tuntia olemme olleet hämmäs-

häti kysyi hyvin koht :li ,a-(:. s; 
iän ajaa

uuilla, joille on kasattuna 
anipia. Ne vedetään ulos jalois­
ta. kääritään karkeaan liinavaat­
teeseen, nimi luetaan pienestä le­
vystä, jollainen on kiinnitetty jo­
kaisen sotilaan, ranteeseen. Sen- 
jälkeen ne työnnetään yhteiseen : 
>uureen hautaan, yksi ruumis 
siunaus toimitetaan koko tälle 
joukolle, jonka jälkeen se ¡»eite­
tään sammuttaniattomalla kalkil­
la ja niin on kaikki ohitse. M o-| 
net tuodaan suurissa muodotto-! 
missä säkeissä, joihin ihmisjään-i 
n<»k>ia on koottu sieltä täältä ku­
ten perunoita sakkiin .nämä s ä ­
kit ollen kuitenkin päältäpäin li­

ila n  ja veren tahraamia. Ainoas-

Vapaa kuletus
Phone 111-L 
MARSHFIELD

KAKSI KAUPPAA
Skandinavian kieliä puhutaan.

Phone 231 
N .JtTxI 3EN D

ko

osalla. Leiriltämme, joka on
noin viiden mailin etäisyydessä

. , ... . . .taistelulinjalta, menemme ulossaston uusista v.rkatl.jo.sta, pau- ,.s;„ t()ina |,uuiucn ku,,unkjn
va" , kahdeksan sairasvaunua. Näistä 

i kolme pysähtyy ensimäiselle ase- 
i malle A, joka on pieni kylä lä- 

rintamaa, toiset jatkaen 
edelleen lä|>i metsikön

mainitsin o- ;

Siksisi rahastonhoitajasta.
Iittiin Katri Saari.

N. W illiam'

SAN FRANCISCO.
‘ 1 1 1 11 I I  V

hellä
matkaa

Suomesta uutisia ovat tuoneet ylös jyrkännettä asem.i'le li, 
kirjeet viime päivinä, kertoen ! j” k;t sijaitsee tykistä 'linjalla, joit 
kahakoista punasen ja lahtari ! " e pysähtyy kolme sairas-
kaartien välillä. Monelta mei- ; '  nunna, ja viimeiset kaksi m ene-! 
käläiseltä on siellä veli tai jt>ku ; v;*t etenunäksi asemalle C, jokai 
likeinen kaatunut punakaartilais i -sijuit>ee kolealla ja tykinkuulien !

raatelemalla mäenrinteellä tv- 
kiston ja vallihautojeu välisellä

ten riveissä, jos on sellaisiakin, 
jotka ovat olleet lahtarikaai ti- 
laislcu joukossa. Ne miehet, nai­
set ia lapset, jotka ovat kaatu­
neet punakaartilaisten riveissä, 
ovat taistelleet periaatteiden, 
ihanteiden ja kansanvallan puo­
lesta : sellaisina

alueella. Lialla nämä kaksi sai- 
rasvaunut odottavat siksi että 
ovat saaneet kuorman lic\emmin 
haavottuneista miehisiä (joita 
kutsumme nimellä Assis, siksi e t­

nie heitä iiiniste-pa nämä vielä ovat kykeneviä is- 
eltkä meidänkin ! tumaan 1, eli jos on kolme—nel-

kanssamme jonkun 
matkaa. Välillämme syntyi ly­
hyt keskustelu, jonka kestäessä 
hän tuon tuostakin pyyhki silmi­
ään ja huusi: Kauheata, se on 
kauheata. Jonkun ajan kuluttua 
hän kiitti meitä tavalliseen ta­
paan, hyppäsi maalian ja katosi 
metsikköön.

Päästäksemme asemalle U. oli 
1 meidän kulettava läpi hävitetyn 
metsän, missä ainoastaan mus­
tat kannot olivat jäännt»ksenä; 
kulku täällä oli erittäin vaikeaa 
ja vaarallista. 1 iäkäs puu aivan 

¡lähellä meitä hävisi rytinällä, sen 
¡kuoret lennellen kuin yhteislau­
kauksen satuttamina, ( »n ihmeet 
listä miten pian ihminen tottuu 
tällaiseen. En edes hypähdä 
ranskalaisten tykkien jxlistessä 
kymmenen jalan etäisyydellä 
meistä. Mutta milloin saksalais­
ten räjähtävät tykinkuulat tule­
vat liian lähelle, me heittäydym ­
me nopeasti pitkäksemme kasvot
maata vasten mehevä,m liejuun: l11!,'r i; 
epämiellyttävä, mutta sangen 
välttämätön toimenpide.

\  ¡Iidoin saavumme asemalle 
I). ja otimme pari erittäin vaike­
asti haavottunutta — toinen ol­
len sijotehuna koriin — pääla­
ki amm uttuna pois, ja toinen oli 
haavottunut muuten. Saatuam- 

, me heidät vaunuumme, aloimme 
i teiniä paluu matkaa. Noin neljän- 
I nesmailin päässä tältä asemalta 
I oli suuri räjähtäneen tvkinkuu-

taan upseerit saavat arkun, joka
on tehty karkeista mäntylaudois-i
ta. seka säännöllinen hautausse- i
remonia toimitetaan heille. Ajal-,
la, jolloin olen tämän k irjo ttanu t,'
on noin kolmekvmmentä ruumis- * *
ta tällätavoiri kuopattu. Tuolla 
laitetaan suurta lippua erään ar­
kun ympärille. Siinä on tykki -S

maan ajattelivat että he tullaan 
eiävänä nylkemään. Nauroimme 
itsemme aivan kipeiksi pienelle 
j m u a v i i k s i - e 11 e ranskalaiselle
kapteenille, joka kiiruhti saksa­
laisten marssia, antamalla ponte­
via potkuja heidän istumalihak­
silleen, höystäen niitä sattuvilla 
ranskalaisilla kirouksilla.

Jotkut miehistämme saivat sak­
salaisten kvpäriä, m utta minä o-! 
dotan siksi, että onnistun saa- i 
maan ylimääräisen lakin, jonka 1 
voin antaa vastineeksi, sillä näyt­
tää halpamaiselta jättää nämä on-! 
nettom at kokonaan ilman 
nettä.

Ihosyyby Salva ........................
G. A. Hellberg, Astoria, Ore.

.75c
8«

SEATTLE NO TIO N CO.
T ehtailijat, as io its ija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöille, m iesten voille, teräaseille , 
juveelitavaroille ja  giliaälaseille ja  
-tarpeille.
Telef. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesler Way, Seattle, Wash ‘
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RAYMONDlLAlSETHuom.
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Jatkaa Lapamatoja
•<r m iir p ik in  t v i r t  u fr in  A l t  e - S a t f in  n a u tic u a .

N ib lo rl. O nt M aali.kuun l t  p<»ivu 191’. 
i i  voisa K ausaL m ea

F A Lian«!»
ilm oitan  p tu  minä tilasin  * ex it» M at'

• takkeet Ja niiden tulo» oh  niin h j ta . e t tä  aina 
t id  f a ta ' ii:i)cysiB *m a ja lkaa roa 'o ia  tu li silla 
lääkkeellä, ¡osta olen suuret ti k iitollinen

M atti V iits ii-
ALAT SATSI, ap teekari L ignelfin  erityinen 
keksintö Kakk-mkeoaiueo voima T u o a l - o is  
t ip p a a  vaim a.iti L apam adot. Sukkula nadot.
'a kaikk i vatsassa  olevat m ado t.---- Matojen
tnntaaaeiL it ov«> VAunteite rinnan  a lla . m-iut 
tu i a is ta  k ipua va t.-«s»a. kova rno k sh aiu  ei i rn 
okabalon puute, vateau täyteläisyys.okeentam i- 
tieu, ta h i ta ipum inen oksentam aan , siniset 
renkaat ailraieu a lla , painon vähenem inen ia  
f | ■.•’'iellvttiivL  tu n te ita  vatsassa ja  si- .'m.yk- 
m '-> ? ) .  Monet kärsivä t ta ta  yleisesti, tu lo k se t^  
pmiiui.~esta luokajärjeste ltnastuäu  ja  m o n i,  
loka on sa iras eikä löydä m itään huojennusta 
tavallisista lääkkeistä  Tuskilleen, karsii ma- 
iloista vi k ka ei niitä olekaan näkyni ta iv e tta  
‘ehdessä.
— Tämä Japam ato lääka on tu llu t tunnetum ­
maksi ja  suositum m aksi kuin m ikään tuuo 
suom alaisten myymä ja  valm istam a la p am a to  
hliike Amerika-sa ______  ________  _____

L IG N E L L T N  A L V E  S A T S I
( kakiinkertai.-<>3 voima —  L i »l e v> idaau 
n a u ttia  laakke^- maku* tuntecii'*»» Lihet«* 
t iän rö*t-'iua» nt-ueea il.i-Jh in n a lla  tä jd e lliaa t 
t-hjeet sauhaaa

—— -LigncU in A pteeki on suu rin -»—
—— i out*, /.p-.ee-i khJys ..il-»i*m  ..........
P. A. LkAELL CO..S»ut<r^r. Wi»

lenimc, kunnes
vuoromme tulee suorittaa saniaji-j vaikeammin haavottunutta. 
palvelus. '  i niin lähtevät ¡»aluiimatkaile heti.

H irttotuom iot Californiassa. nieiines-aan raporteeraten ase- 
\  aition vankiloissa on nyt Oj maila 1!. josta lähetetään sairas- 
miestä, joille on hirttotuomio
langetettu, neljän miehen hirtto 
päivät on määrätty, mutta kah­
den — toinen niistä Tom Moo- 
nev — päivää ei ole määrätty.
Eiköhän olisi aika alkaa uusi 
koetus saada yleisäänestv ksellä 
hirttotuomioiden langettaminen 
lopetetuksi, sillä pitäisi meidän 
jo olla siinä ajassa, jolloin rikok­
sia voi muutenkin estää ja ran-l 
gaista kuin murhaamalla.

Rikokset kaupungissa vähenty­
neet, sanoo etsivän polii>in kap- räjähtäneiden 
teeni Matheson. No, k \lla  viim e»ka.insaamat kuopat ja 
kuussa tapahtui täs.-vä kaupan- uiaärät hevosten raatoja

vaunu täyttäm ään täten ivn 
si tulleen tilan asemalla (', ja 
edelleen mennen asemalle A jo s ­
ta taas vuorostaan lähtee vaunu 
täyttämään tilan asemalla II. 
mennen tämän jälkeen suoraan-u..i <i.m an iiikaansaama kuoppa, jonka 
sairaalaan. Senjälkeen kun n ä - J H,'’<*'’ ,nc’(iän oli m entävä; il­
ma kahdeksan sairasvaunua ovat i in.an kuormaa olisimme siinä on- 
näin tehneet tämän kierroksen, | n’st.un<;cK vaa" n.vt- kuormitettu- 
olemme v apaat palv eluksesta s e u J I1a T* ^ cj nn käydessä yhä pehme­
ntävät 24 tuntia. ! ämmäksi meidän vaunumme tart-

sema i lu* kiinni mutaan emmekä mi- 
lieju I ivitkaäu päässeet irti. lluudoilla 

a j_ j saimme kolme ohi v aeltav aa so-I 
suuret ! tulemaan av uksemme, j

ivaan pjor.it luistivat joka

uäen upseeri. Se olikin tykkivä- | 
ki, joka vaikutti että täuuä hyök­
käys onnistui tavallista parein-! 
min.

Kolmetuhatta saksalaista sota­
vankia on juuri sivuuttanut mei­
dät, noin kaksikymmentäviisi 1 
niistä sijotettiin meidän asemal-1 
lemme. Toverini puhuu suju 
vasti sak.-aa, joten saimme heil-, 
lä tietää monta m ieltäkiinnittä-. 
\ ää asiaa. Nämä v angit eivät o i-1 
leel syöneet kolmeen päivään, s ij-! 
lii ranskalainen tykistö katkasi ( 
heiltä kaiken yhteyden toisten 
vallihautojeu kanssa. Yleisesti 
katsoen nämä vangit olivat hyvin 

jotkut eivät vielä täy ttä­
neet kuuttatoista ikävuottaan.: 
Jokainen meikakiisi-lä otti muis-i 
toesineiiä. Olin ensialussa vas- 
tahakoinei’. ottamaan mitään, 
multa kun seka vangittujen että 
vangitsijoiden välille oli kehit­
tymässä iloinen mieliala, niin 
sieppasin napin. Saksalaiset tun­
tuivat olevan huolestuneita ja 
epäilev iä, sillä ilmeisesti heille oli 
kerrottu hirvittäviä juttuja raus-i 
kalaisten julmuuksista ¡¿i v a r-!

»•I-F-bFH -i-l-l-I-l-4-l-H-l-l-i-l-F-H-lH-i-
f  W H IT E S ID E  U N D E R T A K IN G  C O .+  
F H A U T A A N T O IM IT T A JA T  
F  Telefooni 136-364. — Hcxjuinnin o«o- 
F  te : 420 K St. Telefooni 136.
•F Aberdeenin osote: 109-111 E. 2nd.

Heli kun on -iv uutettu 
niin tiet ovat hirveitä

tykinkuulien ai-

ovat uh

Suomalaisille hyvin  
tunnettu

V A L O K U V A A JA
H. T. M 0 T 0 V 0 S H I
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009% Fillmore st.,
SAN FRANCISCOSSA

O Älkää unhottako käydä Michael- o  
O souin tupakka- ja  pallohuonees- O 
O sa, kun ta rv itse tte  tupakkaa, O 
O m akeisia, m iesten vaatetavaroi- O 
O ta, rihkam aa, suom alaista klr- o  
O Jallisuutta  y. m., eli ha luatte  O 
O tila ta  puoluelehtlä. O
O A. T. Michaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. Ellis St. O
» Ö O O O O O O O O  O O O O •

9 •  ® •

KENKIEN KORJAUSL1IKE •  

Adam Karjala •

432 First St,, Raymond, Wash. •

• • • •

R ah aläh etyk sistä ------
Suom een

Smk. 6-00
DOLLARISTA

kun summa on $100.00 eli suurempi. Pienemmistä 
summista—

SMK. 5: 75
Me kehoitamme sentähden niitä, joilla on aiko­

mus tehdä rahalähetyksiä Suomeen, lähettämään 
rahat NYT kun kurssi on niin edullinen.

Kaikki kauttamme lähetetyt rahat ulosniakse- 
taan Suomessa varmasti, huolellisesti ja meidän 
takuullamme.

N IE L SE N  & LU N D BEC K
24 State Street, New York, N.Y

YQ55Q555W55555555555555555555555555YY5555555555

gissa ni»n paljon törkeitä 
siä, jotta ei ole viitaan "liikaa", 
vaikka tie vähentyvätkin.

I. w. vv.-laisia jälleen vangittu. 
Yhdeksän mainitun liiton jäsen­
tä vangittiin li!'--’! huoneustolla 
kolmannella kadulla. Parasta 
pjsva loitolla tällaisina aikoma 

Oikeusjuttu kaupunkia vas­
taan. Samalla kun kaupungin isät 
antoivat yksityiselle raitiotieyii- 
tii-lle luvan rakentaa raiteet Ar- 
mv kaihille, jota linjaa tulevat 
monet tuhannet työläiset, jotka 
ovat l itiön Iron \ \  orks issa 
tvö?sä, kajttäm äan. sjm.t yhtiö 
nosti oikeusjutun kaupunki.! vas­
taan. vaatien $8b5.250.00 kor­
vausta siitä, että Market kadul­
le on kaupunki yh.ti »n raiteiden 
ulko; uole!le pannut omat rai­
teen Iietyst» .e juruuttaa y k - 
¿itvistj sh tio ta  t t ta  kaupunki 
kerää yl: $40.000 jeka viikkomu- 

Ika yhtiölle kuuluvia rahoja ja

rikok -

Kulottakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläistä '

Mc pidämme täydellista, ylci.aa 
seka tavaraa varastossam m e — 
tuore tta  ja  savuste ttua  lihaa.
WILKESON CO-OPERATiVt 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppaj 

W ILKESON, WASHINGTON

k

pv<>-
_¡ rahdyksella vajoten \ hä sv vi tu-kaarnassa liikennettä, ¡«»ka 

Ia tieosilla An v htä
sjakk* tajuna kuin f ifth \  v.. ! •"’ Ponnistelun 
imi New Yorkissa juhlien aika-1 k? Häantj iv at. 
ua Mv - km puut ov at v iottu-j onia*i onnenmit»

' aan siltikin n« odottavat! hjodytonta vedota heihin

ua»
Iungi 'ksee»! i malle. Noin kvnmie tien 

jälkeen, 
jättäen 
nojaan

elämisen merkkeia taistellen ur- 
h " ''Bisesti tata hävitystä vastaan, 
kaukaisemmilla asemilla m 
'a t  ole muuta kuin kuihtuneita 
mustia runkoja. Kulku yöllä 
tällaisella alueella f ja * voinnit 
meidän on toim itettava suurim­
maksi osaksi voil.il ei suinkaan 
ole miellyttävää, kun ei edes va­
nja sallita kävt|jiä.

Kulutin viime von asemalla C. 
Siellä on maanalainen suojus, 
tehty lujitetusta konkritista. ia 
<> . se nim luja että kes* ?ä sär­
kymättä vain niimatkm tv kinkuu- 
lat Kaikki pao.e it »¿IH a 
la c a t  ranskalai. ten ollen • :
jattilaistykki. joten varmasi: sen 
lähettämät kaulat “m iellyttävät”

minttu- 
s> n ila.it 
meidät 
oi» ai-

___ J __________ _ _
htyksilla t*tta meidän 
samme oli kuolev a mies 

e). tit putoilivat ympärillämme tihe­
ämmin kuin uuta he sietivät ja 
mm he vaeltivat kiireesti pois­
päin tietä pitkin. Toverini k a l i s ­
sa heitimme ar]»aa, kumpiko 
meistä lähtisi hakemaan apua 
asemalta C, jonne matka näin 
ollen oli tehtävä jalan, ja arv;pi 
langettua minulle lahdin matkal­
le.

Monien vastuksien jälkeen saa- 
uiti asemalle < , sain apua joten

aunuis-
kranaa-

E N T IN E N  H U O T A R I & CO.
8 :n  ja  J  k a d u n  kulm . H oqu iam , W ash .

loppu :< uv a us

c s u u is iic o u is s a iin u îiiK iu iu iiB n
i  H. SLIK ER M A N  ä

Asianajaja ja Lakimies. 
Pacific Bldg Room 631

FRANCISCO, CAL.
SüâiiuüisitiîfiiinnsuiiHimisiîiiii*

pjor.it
voil.il

